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Medaglia d'Argènto al Merito Civile
PROVINCIA B T

Città di Trani

Deliberazione di Consiglio Comunale

Argomento iscritto al n, dell'ordine del giorno della sedula del 2'l I 12 t 2016

Oggetto:
Elezione del Vice Preaidente d€l consiglio Comunale in so€tiluzione della

N. 91 del Reg. I 
dimissionaria consigliera L' capone'

Data: 21 112 12016

L'anno duemilasedici , il giorno ventunc dèl mesè di dicembr€ , alle ore 17.00

nella sala delle adunanze Consiliari, previo esaurimento delle fomali€

Consiglio Comunale, ei è riunito il CONSIGLIO COIIUNALE in via

prescritte dal vigente Regolamento del

gl.dln9liî............... in adunanza ....p..!f.P..9!.'.99...

di .._.,..,.,,.,..,plinp.,..,..,..,..,.., convocazione, sotlo la Presidenza delSlg.

con I'assistenza del Segrelario Gene|ale Dott.

1) Bottaro Amed€o x
2) Florio Antonio x

3) Papagni Antonella x

4) Lrurora Carlo x

5) Tomasicchio Emanuele x

5l Ferrante Fabrizio x
7) Laurora Tommaso x

8) Avantario Carlo x
9) Cormio Patrizia x

10) Marinaro Giacomo x

lll De Laurenùs Domènico x
12) Ventura Nicola x

13) Nenna Marina I

14) Amoruso Leo x
15ì Baresi Anna lllaria x

16) Di Tondo Oiego x

171 Zitoli Francesca x

Aw. Fabrizio Ferrante

dotl Cado Casalino

All'inizio dell'argomento in oggetto all€ ore 
-__29,-0J-_ 

risultano presenti o assenti i Consiglieri Comunali come

eppresso Indicati :

18) Tolomeo Tiziana x

191 Lovecchio Pietro x

20) Loconte Giovanni x

2l) Capone Luciana x
22) Laurora Francesco x

23) Briguglio Domenico x
24) Cirillo Luigi x

25) Lops ltlichele x

261 Di Lernia Luisa x

27) Merra Raffaèlla x
28) Lapi Nicola x
29) Conado Giuseppe x

30f De Toma Pasquale x
311 Lima Raimondo x

32) Procacci Cataldo x
33) Cinquepalmi Maria Grazia x

Totale oresentl n. 29 Totale assenti n.



n Presidente presenta al Consiglio Comunale la proposta a firma dell'Assessore agli
Affari Istituzionale Ar.v. Carmelina di Gifico. munita del prescritto parere tecnico-amministrativo
della Dirigente all'Area Affari Generali, Istituzionali e Sen'izi alla person4 dott.ssa Caterina
Narach iscritta al punto 2 dell'ordine del giomo. avente per oggetto: " Elezione del Vice
Presidente del Consiglio Comunale, in sosfifuzione della dimissionaria Consigliera L. Capone"
che viene depositata agli atti del Consiglio.

Entra in aula il Consigliere Lapi ed esce il Consigliere Tomasicchio, per cui i presenti sono
sempre 29.

All'uopo il Presidente riferisce:

- che con deliberazione del Consiglio Comunale n. i del 12.8.2015, la Consigliera Luciana Capone,
nata ad Andria il25.9.1970, è stata nominata Vice Presidente del Consiglio Comunale;
- che la de.tta Consigliera con nota del 24.11.2016 Prot.n.44509, ha rassegnato le proprie dimissioni
dalla carica di Vice Presidente del Consiglio;
- che ai sensi dell'art.5 del vigente Regolamento di Consiglio Comunale ed in conformità a quanto
stabilito dallo Statuto Comunale il Consiglio, tra I'altro, procede alla elezione del Vice Presidente
del Consiglio, effettuata tra i suoi componenti, secondo le modalità stabilite dall'art.2O - 2o comma
dello Statuto e. precisamente a maggioranza dei due terzi dei Consiglieri assegnati ed in prima
votazione e a maggioranza assoluta in seconda votazione, da effettuarsi nella stessa seduta;
- che, pertanto, si rende necessario procedere alle operazioni di voto, per scrutinio segreto, del Vice
Presidente del Consiglio.

Inten'engono i Consiglieri Lops - De Laurentis - Laurora C. - Lima De Toma, come da
allegata resocontazione dattiloscritta.

Sull'interv'ento del Consigliere Laurora Carlo, esce il Presidente ed assume le funzioni il
Consigliere Anziano Laurora T.; sull'intervenlo del Consigliere Lim4 rientra e riassume le funzioni
il Presidente Ferante; quindi si allontanano i consigiieri Lima, De Toma. Procacci e Cinquepalmi;
ed entra il Consigliere Corrado; per cui i presenti in aula sono 26.

Quindi il Presidente. fatte distribuire le schede" con I'assistenza degli scrutatori Consiglieri:
Tolomeo. Cormio, per la maggioranza e Consigliere Di Lemia (stante la rinuncia della Consigliera
Cinquepalmi) per la minoranza, procede alla votazione per la elezione del Vice Presidente del
Consiglio Comunale.

Effettuato lo spoglio, a cura della Presidenza e con l'assistenza degli anzidetîi scrutatori, si
ha il seguente risultato:

Presenti e votanti: n.26 (Bottaro - Florio - Laurora C. - Ferrante - Laurora T. - Avantario -
Cormio - Marinaro - De Laurentis - Ventura - Nenna - Amoruso - Banesi -
Di Tondo - Zitoli - Tolomeo - Lovecchio - Loconte - Capone - Laurora
F.sco - Cirillo - Lops - Di Lemia - Merra - Lapi - Conado)

Assenti:

Hanno otîenuto voti:

- Consigliera
- Consigliere

n.7 (Papagni - Tomasicchio - Briguglio - De Toma - Lima - Procacci -
Cinquepalmi)

Merra
Loconte



- Consigliera

Schede Bianche
Schede nulle

- Consigliera
- Consigliere

Schede Bianche l0

Assenti:

Hanno ottenuto voti:

- Consigliera

l0
2

Barresi

Loconte
Mena

Non essendo stato raggiunto il quorum previsto nella prima votazione, pari a due terzi dei
Consiglieri assegnati al Comune, il Presidente, fatto distruggere le schede e sempre con
I'assistenza degli stessi scrutatori, riferisce di dover procedere alla seconda votazione, previa
ridistribuzione di nuove schede, per la elezione del Vice Presidente del Consiglio Comunale, a
maggioranza assoluta.

Rientrano in aula i Consiglieri Papagm - Cinquepalmi - Procacci, per cui i presenti passano
da26 a29.

Effettuato lo spoglio, la votazione riporta il seguente risultato:

Presenti e votanti: n.29 (Bottaro - Florio - Papagni - Laurora C. - Ferrante - Laurora T. -
Avantario - Cormio - Marinaro - De Laurentis - Ventura - Nenna -
Amoruso - Barresi - Di Tondo - Zitoli - Tolomeo - Lovecchio - Loconte -
Capone - Laurora F.sco - Cirillo - Lops - Di Lemia - Mena - Lapi -
Corrado - Procacci - Cinquepalmi)
n.4 (Tomasicchio - Briguglio - De Toma - Lima)Assenti:

Hanno ottenuto voti:

10

9

Non essendo stato raggiunto il quorum previsto nella seconda votazione. pari alla
maggioranza assoluta dei Consiglieri assegnati, il Presidente, fatto distruggere le schede e sempre
con I'assistenza degli stessi scrutatori, riferisce di dover procedere alla lerza votazione. previa
ridistribuzione di nuove schede, per la elezione del Vice Presidente del Consiglio Comunale, a
maggiorarza assoluta.

Effetîuato lo spoglio, la votazione riporta il seguente risultato:

Presenti e votanti: n.29 (Bottaro - Florio - Papagri - Laurora C. - Ferrante - Laurora T. -
Avantario - Cormio - Marinaro - De Laurentis - Ventura - Nenna -
Amoruso - Barresi - Di Tondo - Zitoli - Tolomeo - Lovecchio - Loconte -
Capone - Laurora F.sco - Cirillo - Lops - Di Lemia - Merra * Lapi -
Corrado - Procacci - Cinquepalmi)
n.4 (Tomasicchio - Briguglio - De Toma - Lima)

Loconte



- Consigliere

Schede Bianche I
Schede nulle 7

Non essendo stato raggiunto il quorum previsto nella terza votazione, pari alla maggioranza
assoluta dei Consiglieri assegnati, il Presidente. fatto distruggere le schede e sempre con
I'assistenza degli stessi scrutatori, riferisce di dover procedere alla quarta votazione, previa
ridistribuzione di nuove schede" per la elezione del Vice Presidente del Consiglio Comunale. a
maggioranza assoluta sempre che I'Assemblea roglia proseguire nelle operazioni di voto,

Inten'engono i Consiglieri Laurora C. - Florio - Lops. Come da allegata resocontazione
dattiioscritta.

Quindi il Presidente proce de alla 4 voîazione con le modalità innanzi riferite.

Effettuato lo spoglio, la votazione riporla il seguente risultato:

Presenti e r.otanti: n.29 (Bottaro - Florio - Papagni - Laurora C. - Ferrante - Laurora T. -
Avantario - Cormio - Marinaro - De Laurentis - Ventura - Nenna -
Amoruso - Barresi - Di Tondo - Zitoli - Tolomeo - Lovecchio - Loconte -
Capone - Laurora F.sco - Cirillo - Lops - Di Lemia - Merra - Lapi -
Conado - Procacci - Cinquepalmi)
n.4 (Tomasicchio - Briguglio - De Toma - Lima)Assenti:

Hanno ottenuto voti:

- Consigliera
- Consigliere

Schede Bianche 1

Loconte
Merra

10
l8

Quindi. viene proclamata eletta \rice Presidente
Raffaella e le schede vengono distrutte.

Pertarto.

del Consielio Comunale la Consieliera Merra

IL CONSIGLIO COMLINALE

VISTA la nola di dimissioni rassegnate dalla Consigliera Luciana capone dalla carica di Vice
Presidenîe del Consiglio Comunaie:

PRESO atto del parere favorevole di regolarità tecnico amministrativa, espresso dalla Dirigente
l" Area dott.ssa Caterina Navach, in data 4/12/2016, ai sensi dell'art.49 del D.Lgs n.267 /2000;

Uditi gli inten'enti dei Consiglieri di cui alla allegata resocontazione dattiloscritta;

Con il risultato delle r.otazioni così come innanzi accertato e oroclamato dal Presidenter



DELIBERA

l) Di nominare la Consigliera MERRA Raffaella, nata a Trani (BT) il 24/07/1977, quale
Vice Presidente del Consiglio Comunale di Trani. a termini dell'art.2O - 2o comma del
vigente Staîuto Comunale.

Al termine del presente prowedimento, si ailontanno dall'aula i Consiglieri Papagni -
Laurora C. - De Laurentis - Loconte - Capone - Di Lemia - Merra - Lapi - Procacci -
Cinquepalmi - Cirillo; ed entra il Consigliere Briguglio (ore 21,13); per cui i presenti passano

da29 a19.

APiad

4oo&



2l Dicembre 2016

PUNTO N. 3 ALL'O.D.G. (EX NR 2): "ELEZIONE DEL VICE
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE IN SOSTITUZIONE
DELLA DIMISSIONARIA CONSIGLIERA L. CAPONE)'.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, si può passare al successivo purtto all'ordine del giomo. A seguito deil'inversione è:

"Elezione del Vice Presidente del Consiglio Comunale fur sostituzione della dimissionaria
Consigliera L. Capone)". 11 prowedimento... la relazione... il proponente è I'Assessore Di Gifico.
C'è bisogno di relazionare?

INTTRVENTO
(fuori microfono)

IERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, se non c'è.,. vedo delle prenotazioni sono per intervento sulla... allora, prima di
procedere alla rrctazione, nr 30 Lops. Prego Consigliere.

LOPS MICHELE - Consigliere Comunale
Grazie Presidente. Sindaco, Assessori, Consiglieri, in merito a questa proposta di delibera volevo
semplicemente formulare un invito a tutti i colleghi qui presenti, indipendentemente dal ruolo
che si ricoprono maggioranza, opposizione e quant'altro, per invitarli ad eleggere, a voÍrre, un
rappresentante del sesso femminile, visto che la Consigbera Capone, ha egregiarnente svolto il
suo ruolo di Vice Presidente e anche per una quesrione di pari opponunità. Prendetelo solamente
come un invito che da questo banco vi viene rivolto. Poi chiaramente... È un invito al Consiglio
Comunale. Grazie Presidente, ho finito.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie Consigliere. Ha chiesto di intervenire con il nr 11. De l,aurentis, prego.

DE LAURENTIS DOMEMCO - Consigliere Comunale
Grazie Presidente, grazie per aver fatto I'inversione dell'ordine del giorno. Non chiederò un'alua
inversione dell'ordine del giorno, ma convintamente discutiamo di questo argomento e mi
auguro anche che si giunga a votazione er a nome del Partito Democratico, invito il Consiglio
Comunale ad individuare una vice presidenza nella parte dell'opposizione. In un clima di
maggiore condivisione che il Partito Democratico auspica per il bene della città proprio per
andare insieme verso un progresso di tutta la città. Quindi auspico che il Consiglio Comunale
individui, auspichiamo come Parrito Democratico, che il Consiglio Comunale individui un
consigiiere dell'opposieione per il ruolo di vice presidenza. È un argomento che quando eravamo
all'opposizione abbiamo sempre chiesto di partecipare, di essere... di condividere le scelte del
Consiglio Comunale, non parliamo dell'amministrazione, ma ahneno le scelte del Consiglio
Comunale. Quindi questo è I'invito che facciamo al Consiglio. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie Consigliere. Ha chiesto di intervenire il Consigliere con il nr 42. Laurora Carlo, prego.

I-A.URORA CA-RLO - Consigliere Comunale
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Consiglio Comunale di Trani
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No, io apprezzo I'invito del Presidente del Partito Democratico, ma francarnente I\,fimmo...

INTERVENTO
(frnrí microfono)

LAURORA CARLO - Consigliere Comunale
Capogruppo, pardon. ...francamente mi sembra una proposta, diciamo, più provocatoria. Nel
senso che, non soltanto I'auspicio è condivisibile e orwiamente mi pare anche una cosa di buon
gusto, oltre che, rufto sommato, forse sarebbe stato alche utile lo si fosse fatto un anno e mezzo
fa, quando mi pare che fu pure dai banchi dell'opposizione vi fosse comunque giunto il messaggio
di condir.isione su quesra carica che da sempre, credo, sia stata appannaggio delle opposizioni. Ma
detto questo, piuttosto che auspicare che sia I'opposizione ad occuparsene, è necessario che la
maggioranza faccia intanto una proposta e, olue che, insomma, auspicare che la maggioranza... la
minoranza si organizzi, è necessaric che la maggioranza Ìo voti il Vice Presidente, perché non
vorrei che fosse ula palla buttata da questa parte del campo per dare in pasto a noì, insomma, una
soluzione che ol'viamente è abbastanza compìicata, visti i numeri a disposizione della minoranza,
E quindi piuttosto che chiederci se c'è una proposta, è necessario che siate voi a prendere questa
iniziativa e magari a votare un Consigìiere dell'opposizione che magari vi aggrada piir magari
rispetto a qualcun altro. Pertanto... penanto, al fine anche di agevolare... non perderci nella
lungaggine in una votazione che è abbastanza complicata visto i numeú necessari, è il caso che
voi maggicranza... sospensione serve non eleggere uno... decidete uno... se l-olete eleggere...

INTERVENTO
(fuori microfono)

LAURORA CARLO - Consigliere Conunale
La Di Lernia- \o, scegliete voi un consigiiere delìa minoranza e l-omtelo piuttosto che dare in
pasto alla minoranza questa, diciamo, questa complicata decisione, perché naturalmente noi non
abbiamo i numeri per poter proporre qualcuno, se non sottcporlo al vostro vagìio, Quindi tanto
vale che lo facciate voi no?

INTERVNNTO
(fuori microfono)

LAURORA CARLO - Consigliere Comunale
E no, e no. Questo è un modo come un altro per scaricani. La scelta è vostra e soprattutto la
responsabilità di individuare la vice presidenza del Consiglìo, ma questo lo avevamo ricordato già
un anno e mezzo fa, ma evidentemente allora non era stato compreso.

INTERVENTO
(fuori microfono)

LAURORA CARLO - Consigliere Comunale
Ma io non penso che non sia possibile che si sia noi a prcporre qualcuno in pasto, è molto piu
facile che siate roi a decidere chi può svoìgere questo ruolo nel migliore modo possibile.

INTERVENTO
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Consiglio Comunale di Trani
zr òi".Àur" zoi a

H,URORA CARLO - Consigliere Comunale
Cirillo? Cirillo. Vabbè, ma Cirillo è maggioranza. Grazie Presidente.

LAURORÀ. TOMMASO - Vice Presidente
Grazie Consigliere. È iscritto a parlare con il nr 44 il Consigliere Lima.

LIMA R},IMONDO - Consigliere Comunale
Sì, grazie. Il ruolo di vice Presidente del consiglio da sempre è un ruolo di garanzia, da sempre è

stato dato all'opposizione. La scorsa amministrazione addirittura ha dato la presidenza
all'opposizione, tranne il sottoscritto che non votò neanche all'epoca Ferrante. Per oggi, poiché,
diciamo, avreste do\u.to mostrare rispetto per questo ruolo di garanzia gia un anno mezzo fa,
come dicera chi mi ha preceduto, avete utilizzato anche la vice presidenza del Consiglio per fare
una mela spartizione sinonimo dei peggiori, delle peggiori spartizioni deila Prima Repubblica che
tanto amate ricordare. Fratelli d'Italia non partecipa, non panecipa a questa votazione. Al'ete
deciso di tenervi la r.ice presidenza già un anno fa, continuate a tenen'i la vice presidenza del
Consiglio. A scanso di equivoci e siccome ci riteniamo forza di opposizione sempre e comunque e

non accettiamo, diciamo, queste mancanze di rispetto, a nome dei Fratelli d'Italia non parteciperò
alla votazione. Grazie.

FXRRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie Consigìiere. Allora, se non ci sono altri interventi... no, nr 43 chi è?

INTERVENTO
(fuori microfono)

FXRRANTE FABRIZIO - Presidente
De Toma. Prego Consigliere.

DE TOMA PASQUAIE - Consigliere Comunale
Grazie Presidente. Sindaco ed Assessori, anche Forza ltalia condir-ide la posizione di Fratelli
d'Italia. È un pensiero questo che avreste doluto fare un anno e mezzo fa, quando, anche questa
parte politica, criticò aspramente la vostra scelta di dare la vice presidenza dei Consiglio alla
stessa maggioranza. E quindi per un discorso di coerenza, noi, da questa parte polìtica, rifiuterà
quaìunque indir.iduazione, insomma, nel sottoscritto--. ma ritiene che, perché facente parte
dell'opposizione, ma ritiene che in Linea... voi dovreste essere alla stessa maniera coerenti con voi
stessi e do\,Teste votare, anche questa volta, la vice presidenza tra le vostre frla. Quindi, per lo
stesso... per questo moti\.o, il Panito di Forza ltalia, non concordando, appunro, sulla proposta,
ritiene anche Forza ltalia di abbandonare l'aula e di non partecipare al voto. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Grazie Consigliere, Allora, non ci sono altri interventi. Allora, se non ci sono altri interventi
possiamo procedere alla costiruzione del seggio. Allora servono due scrutatori di maggioranza ed
uno di opposizione. Per la maggioranza Tolomeo e Cormio, per I'opposizione Cinquepalmi.
Prego, arwicinatevi al tavolo della presidenza. Prego.

Consigìiere Cinquepalmi rinuncia?
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Consiglio Comunale di Trani
Zt nic"mU.e ZOtO

I'ERRANTE FABRIZIO - Precidente
Consigliere Di Lernia. Consigliere Tolomeo, si ar.'vicini. Prego i messi di distribuire le schede e di
Portare l'urna qui. Aìlora distribuite le schede ai Consiglieri presenti in aula. LIna sola scheda a

testa. Il Sindaco vota però il Sindaco non può essere votato.

INTERVENTO
(rttori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presídente

Prima l-otazione: c'è bisogno dei due terzi dei consiglieri assegnati. Allora, in prima votazione
sen'ono 21 voti. Dalla seconda in poi la maggioranza assoìuta dei Consigliere assegnati che sono
32 e quindi 17. Allora, sono state distribuire le schede?

INTERVENTO
(fitori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, man mano che vi chiamo r.i an'icinate al tavolo della presidenza e deponete la scheda
nell'urna. La Consigliere Di Lernia ci fa vedere che è r"uota e che non c'ha nessun doppio fondo.
Allora, Consiglieri, un attimo di attenzione:

BOTTAROAMEDEO
FLORIO AjVTOMO
PAPAGNI AI\TONELL{
LALTRORA C{RLO
TOMMASICCHIO EMANLELE
FERRANTE FABRIZIO
IAURORATOì{MASO
AVANTARIO CAÌ.LO
CORMIO PATRIZIA
MARINARO GiACOMO
DE LAURENTIS DO],IENICO
VENTURA NICOLA,
NE}{NA MARINA
AMORUSO LEO

BARRESI ANNA MARLA,

DI TONDO DIEGO
ZITOLI FRAÀ-CESCA

TOLOI\.IEO TIZI,{\A
LOVECCHIO PIETRO
LOCONTE GIOVAÀNI
CAPONE LUCIA*\A
LAURORA FRANCESCO

BRIGUGLIO DOX'IEMCO

HAVOTATO
HAVOTATO
ASSENTE

HA \'OTATO
ASSENTE

HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HA VOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
ILA VOTATO
HAVOTATO
HAVOTA.TO
HA VOTATO
HAVOTATO
TLA. VOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
ASSENTE
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Consiglio Comunale di Trani
2l Dicembre 2O16

CIRILLO LUIGI
LOPS MICHELE
DI LERNIA LUISA
NIERRA RAFFAELLA
LTPI NICOLA
CORR{DO GIUSEPPE

DE TOI\4A PASQUALE

LIMA RAIMONDO
PROCACCI CATALDO
CN]qLTEPALMI MARIA GRÀZ IA

BOTTARO AMEDEO
FLORIO A-N-TONIO

PAPAGNI A.\"TONELLA
LAURORA. CARLO
TOMMASICCHIO EMANLIELE
FERRS-NTE FABRIZIO
LAURORA TOMI\,{ASO
AVA]\TARIO CARLO

26 votantj, quindi ci dovrebbero essere 26 schede.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Allora, se si siede una scmutrice conferma il voto che magari può sfuggire a me.

Merra, IVlerra, G. Loconte, Merra Raffaella, bianca, G. Loconte, Loconte, bianca, Cirilla (quindi
questa è nulla), Loconte G., Barresi, bianca, bianca, Merra, Merra R., loconte Giovanm, l,oconte
G., nulla (c'è uno scarabocchio), bianca, bianca, bianca, bianca, bianca, bialca, Loconte G..

Allora, esito della votazione 2 nulle, 1 voto Barresi, 10 bianche, T Loconte, 6 lt{erra.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, nessuno dei candidari ha rice\.uto il numero necessario in prima votazione, quindi...
Allora, le schede... quindi nessuno ha raggiunto il numero, le schede ranno distrutte, quando
finirà il Consigliere Di Lernia di ricontarle. Quindi le schede vamo distrutte. Si deve procedere. ..

li distrugge con me il Segretario Generale, che è pratico.

Si può procedere alla seconda votazione. AJlora, prego i Consiglieri aì proprio posto. Ai messi di
distribuire nuovamente le schede. Consigiieri in aula per la distribuzione delle schede. Gli
scrutatori al tavolo di presidenza. AÌlora, sono state distribuite le schede a tutti?

INTERVENTO
lfuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, riprendiamo la votazione. Consigliere Di l,ernia, non si distragga. Allora:

HAVOTATO
HAVOTA.TO
HA VOTATO
HA \,-OTATO
HAVOTATO
HA VOTATO
ASSENTE

ASSENTE

ASSENTE

ASSm\ÌTE

ILA. VOTATO
HA VOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
ASSENTX

HA VOTATO
HAVOTATO
HA VOTATO
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Consiglio Comunale di Trani
2l Dicembre 2016

CORMiO PATRIZIN.
MARINAROGIACOMO
DE I-A,URENTIS DOMENICO
\TNTURANICOI.{
NENN'AMARIN-A
AMORUSO LEO

BARRESI ANNA I\,LA.RLA,

DI TONDO DIEGO
ZITOLI FRA}iCESCA
TOLOMEO TIZIANA
LOVECCHIO PIETRO
LOCONTE GIO\'ANNi
CAPONE LUCIANA
I.\UROR{ FRANCESCO

BRIGUGLIO DOMM{ICO
CIRILTO LTIIGI
LOPS MICHELE
DI LERNIA TUISA
MERRA RAFFAELLA
I.APINICOLA,
CORRADO GruSEPPE

DE TOMA PASQUAIE
LIMARA,IMO}IDO
PROC{CCI CATALDO
CINqL,EPALMI MARIA GRAZIA

29 votanti.

HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
FLAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
ASSENTE

HA VOTATO
HAVOTATO
}LA, VOTATO
HAVOTATO
}LA, VOTATO
HAVOTATO
ASSE\TE
ASSENTE

HAVOTATO
HAVOTATO

FERRANTE FABRIZIO - Presiderrte

A ora, cominciano lo spoglio: l,oconte, bianca, bianca, Merra, bianca, bianca, Raffaella Merra,
bianca, bianca, Loconte, Loconte, loconte G., loconte, Merra R., Loconte G., bianca, Merra,
bianca, Merra, Merra Raffaeìla, Loconte, bianca, Loconte, Merra R., Merra, bianca, Merra,
loconte G., Loconte G..

Risultato spoglio: Allora, 10 bianche, l0 Loconte, 9 Merra. Nessuno dei canditati ha raggiunto i
voti utili che sono in seconda vomzione che sono 17, quindi bisogna ripetere ancora la votazione,
previa distruzione delle schede appena utilizzate, quando il Consigiiere Di Lernia terminerà di
ricontarle.

IERRANTE IABRIZIO - Presidente
Consiglieri, prendete posto sennò i messi hanno difficoltìr alla distribuzione delle schede. Allora,
prego i messi di distribuire le schede. Possiamo procedere alla votazione. Allora Consiglieri,
dobbiamo procedere alla votazione,
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Consigho Comunlle di Trani
21 Dicembre 2016

BOTTARO A\,1EDEO

ftoRro AliToNto
P,{PAGNI A]'ITONELLA
LAURORA CARLO
TOM N,'LASICCHI O EI,LANUELE

|ERR{ÀITN |ABRIZIO
LAI]RORA TOI\,IX,{ASO

A\,-ANTARIO CARLO
CORMIO PATRIZIA
,.VIARINARO GIACOMO
DE LAURENTIS DOMENICO
\,.ENTURA \-ICOL,\
NENh.*A IVIARINA
AMORLSO LEO

BARRESI A\INA N,{ARIA

DI TO}IDO DIEGO
ZITOLI FRA.\-CESCA

TOLO\,IEO TIZIANA
LO\'ECCHIO PIETRO
LOCON-TE GIO\'ANI\T
CAPONE LUCIANA
LAURORA. I'RANCESCO
BRIGUGLIO DOMENICO
CIRILLO LU]GI
LOPS I\,IICHELX

DI LERNIA LUISA
N'IERRA RA.FFAELLA

LAPI N-ICOLA.

CORRADO GIUSEPPE

DE TOMA PASQUATE
LIN,ÍA RAIMONDO
PROCACCI CATALDO
CINqL,IPALN,II MARIA GRAZIA

}L,\ VOTATO
HA \,'OTATO
HA VOTATO
HA\,-OTATO
ASSENTE

HAVOTATO
HA \,'OTATO
HA \TOTATO
HA \"OTATO
HA \TOTATO
HA \,-OTATO

H,A VOTATO
HA VOTATO
HA VOTATO
HA VOTATO
ÉL4. \,'OTATO
HAVOTATO
FLA. \'OTATO
HA \,-OTATO

HA VOTATO
HAVOTATO
HA VOTATO
ASSENTE

HA VOTATO
HAVOTATO
HA \,'OTATO
HAVOTATO
[L4 VOTATO
HAVOTATO
ASSENTE

ASSENTE

FLA. \TOTATO

HA VOTATO

Allora, sono sempre 29 votanti. Quindi bisognerebbe trovare 29 schede. Allora Consiglieri,
prendete posto, devc procedere allo spoglio-

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
lvlerra, nulla, lVlerra, bianca, nulla, nulla, l,Ierra, nulla, Loconte, Merra Raffaella, Merra, nulla,
nulla, Loconte G., Loconte, Merra, Loconte, nu1la, Loconte G., Loconte, Merra, Loconte, I\4erra,

IIerra R., Raffaella N,Ierra, Loconte, Loconte Giovanni, Merra Raffaella, Nferra.

Risultam spoglio: 12 \Ierra, 9 Loconte, 7 nulle ed 1 bianca. Quindi neanche in terza r-otazione è

stato raggiunto il numero.

FERR.ANTE FABRIZIO - Presidente
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Consigllo Comunlle df Trani
2l Dicembre 2Ol6

A questo punto, allora... allora, si distruggono le schede. Dal punto di vista regolamentare non
esiste nessuna norma che vieti di andare aranti ad oltranza. Però, diciamo, ci sono stati dei
precedenti che dopo la terza votazione, i Consrglieri piu anziani, magari me lo possono pure
ricordare, si è pror'veduto ad aggiornare il punto alla successiva seduta di Consiglio Comunale.
Ora, se non c'è una richiesta da parte del Consiglio da eventualmente mettere ai r.oti, io devo
proseguire fino a quando ho schede a disposizione. Quindi orwiamente ic non posso che prendere
atto che c'è... allora, prima di procedere alla successiva votazione inten'iene il
Laurora nr 42.

I-AURORA CARLO - Consigliere ComunaÌe
Grazie signor Presidente. Aliora, facendo seguito, a quanto richiesto dal capogruppo del Partito
Democratico, le minoranze che si sono espresse, diciamo, in bnea generale, per il nostro
Consigliere N'lerra, propongono alla maggioralza del Partito Democratico, di conv"ergere, visto
che peraltro è anche donna, e possiamo ariche, a questo punto, accontentare quanto richiesto dal
collega Lops, di convergere sul collega Merra. Quindi chiedo il voto al Partito Democratico sul
collega ùlerra.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Allora, il Consigliere Laulora ha fatro semplicemente una proposra, diciamo, di voto alla fine, alla
fine deÌle tre r.otazioni appena espletate. Allora, se non ci sono altri interventi.

INTERVENTO
({uori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Allora, possiamo votare all'ulteriore votazione?

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Aìlora, si procede.. - chi è? Numero?

INTNR\TNTO
(fuorí microfono)

FERRr{NTE FABRIZIO - Presidente
Prego Consigliere Florio, nr 40.

FLORIO ANTONIO - Consigliere Cornunale
No, no, nessuna sospensione. Che sospensionel Guardate, io vi voglio mettere di ftonte alle vostre
responsabilità, perché questo è un consesso, per quanto si possa scherzare, serio fino ad oggi.
A\€te fatto due richieste, una da parte del collega Lops di r.otare un Consigliere donna, l'altra è
da parte è del Consigliere De l,aurentis di indicare urr nominatirrc della minoranza, r-i sierc
sciacquati la faccia e adesso che avete il nome di una Consigliere di opposizione donna, vi state

tirando indretro. Vi dovete vergognare per quello che sra succedendo questa sera. Al di là del
fatto che si può scherzare e si puo ridere, ma vi dovete vergognare davanti alla città perché
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Consiglio Comunale di Trani
ai óicemOre zoio

invece di pensare aile cose serie, che pure sono all'ordine del giorno, stiamo perdendo tempo in
relazione ad una votazione per la quale avete fatto delle richieste e noi vi abbiamo accontentato.

Qui si vota oggi.

INTERVNNTO
(fuori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Ha chiesto di interv-enire il nr 30. Lops, prego.

LOPS MICHELE - Consigliere Comunale
Grazie Presidente. Collega Florio, qui non siamo in un'aula di Tribunale. lo so che lei è, dicramo,
del mestiere. lo avevo pregato, ar'-evo invitato il Consiglio Comunale a votare preferibilmente una
donna, diciamo una rappresentante del gentil sesso, indipendentemenre che fosse di maggioranza
o di opposizione. questo avevo detto. Possiamo anche risentire la registrazione del mio
intervento.

INTERVENTO
(fuori microfono)

LOPS MICHELE - Consigliere Comunale
Esatto. Per una questione. -.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente
Consigliere, ha terminato? Allora, io
messi distribuire le schede. Prego

votazlone:

BOTTARO AIVIEDEO

FLORIOANTONIO
PAPAGN'I ANTONELLA
LAURORA CARLO
TOM\{ASICCHIO EM,{\LTELE
FERRA"\TE FABRIZIO
L{URORA TOT,IMASO
A\,'ANTARiO C{RLO
CORN{IO PATRIZIA
I\.ÍARINARO GL{CON{O
DE I,AURENTIS DOMENICO
VENTLTRA. NICOLA
NENTNA IVIARINA
AN{ORUSO LEO

BARRESI AMiA IVIARLA,

DI TONDO DIEGO
ZITOLI FRANCESCA

TOLOMEO TIZIANA
LO\TCCHIO PIETRO

devo procedere con la votazione. Nr 41-.. aliora, prego i
gli scrutatori di alr.icinarsi al tavolo. Procediamo alla

HAVOTATO
HA VOTATO
HAVOTATO
HA VOTATO
ASSENTE

HA VOTATO
HAVOTATO
HA VOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HA\,'OTATO
HAVOTATO
H,{VOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
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LOCONTE GIOVAN'}{I
C{PONE LL'CIANA
LAURORA FRANCESCO

BRIGUGLIO DOMENICO
CIRILLO LL'IGI
LOPS MICHELE
DI LERNIA LUISA
MERRA RAFFAELLA
LAPI NICOI.{
CORRADO GIUSEPPE

DE TOMA PASQUALE
LIMARAIMONDO
PROCACCI CATALDO
CINQUEPALMI MARIA GRAZIA

Consiglio Comunale di Tran-

: i ólcemur. :orà

HAVOTATO
HA VOTATO
HAVOTATO
ASSENTE

HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
HAVOTATO
ASSENTE

ASSENTE

HAVOTATO
HAVOTATO

Sono sempre 29 votanti. Consiglieri, un attimo di silenzio per piacere. Procediamo allo spoglio.

Risultato dello spoglio: Merra R., Loconre G., Merra, Loconte, Loconte Giovanni, Loconte G,,

lnconte, Merra, Loconte, Loconte G., Merra, Merra, Raffaella Merra, Loconte, Merra Raffaella,
Merra, Loconte, Merra, Merra, Merra, Merra, Merra, Merra, [oconte, Merra, Merra Raffaella,
Merra, bianca. Merra.

- 10 Loconte, 1 bianca, l8 Merra.

FERRANTE FABRIZIO - Presidente

Quindi all'esito della votazione il Consigliere Merra ha raggiunto 18 voti utili ad essere eletta.

Quindi il Consigiiere Merra è proclamata Vice Presidente del Consigìio Comunale. Si procede
alla dismrzione delle schede.
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DELIBERA N. 9l del 21 112 12016

ll presente verbale è stato approvato e sottoscritto nei modi di legge.

IL SEGRÉTARIO GENERALE

F.to Dott. Carlo Casalino F.to Aw- Fabrizio F€rrante

N" 
. ^1- ?-*........, ug. puodti.

IL SEGRETARIO GENERALE

che la presente deliberazione:

è affissa all'albo Pretorio dal

, ATTESTA

l2 crii icli 2 i 0Er{ 201i

del T.U.E.L. approvatoper 15 giorni consecutivi come prescritto dall'art_ '124, l" comma,

col D.Lgs. 18.8.2000, n. 267.

rrani, 1Z 0iii 2îii

ll Segretario, visti gli atti d'ufficio,

Trani.

{art. 134 comma 3 delD.lgs. 267 18.8.2000}

IL SEGRETARIO GENERALE

dott.Carlo Casalino

ATTESTA

la presente deliberazione:

Ll e stata drcntarata tmmediatamente eseguibile: (art. 134 comma 4 det D.tgs. 267 i8.8.2OOO)

Ll e otvenura esecuîtva rt decorsi i0 gìornl dalla pubblicazione;

Copia conforme ad uso amministrativo.
a .! nrat 4na!
I I 0|.rl lut

I ranr,


